

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся

МЫ ПОБЕДИМ!

В едином патриотическом порыве поднялся наш могучий советский народ на защиту своей родины, октябрьских завоеваний и социалистических побед.

Стереть с лица земли фашистскую гадину — такова воля великого советского народа. В сердцах патриотов советских граждан вызван грозный гнев и ненависть к врагу. Они проявляют горячий патриотизм и любовь к матери-родине, стремление всеми силами защищать свою отчизну.

В ответ на принятые меры советским правительством тысячи трудящихся страны и нашего района подают заявления с просьбой зачислить их добровольцами в ряды действующей армии и отправить на фронт. Такие заявления подают пожилые люди, юноши, девушки, матери.

Заведующая районной библиотекой тов. Кудрявцева в своем заявлении пишет:

„Прошу послать меня на фронт санитаркой. Буду защищать свою родину до последней капли крови. Я люблю свой народ, ненавижу фашистов“.

Такие заявления поданы студентками учительского института А. П. Завьяловой, М. М. Канадиной, Д. Г. Мочаловой, А. К. Лысовой, М. Ф. Морохиной, В. Н. Сидорук; работницами ликеро-водочного завода М. Годнощевой и З. А. Соковой, политруком запаса Шаровым, дорожным мастером станции Арзамас II Урджумцевым и многими другими.

В коротких словах этих заявлений выражен горячий патриотизм. Патриот — это человек, беспредельно преданный родине, своему народу, советскому правительству, партии Ленина — Сталина. Он честно трудится на производстве, в колхозе, общественные интересы ставит выше личных. Он в любую минуту готов встать грудью на защиту родины, а если потребуются, и жизнь отдать за интересы своего народа.

Советский патриотизм проявляется не только желанием идти с оружием в руках защищать родину, но и в труде, ибо тыл и фронт — одно целое. Победа над врагом решается не только на фронте, она организуется социалистическим трудом на заводах, фабриках, колхозах. Чтобы помочь Красной Армии в разгроме врага, предприятия нашего района развернули борьбу за поднятие производительности труда, улучшение качества

выпускаемой продукции. Фабрика имени Буденного, пивзавод, артели — „Войлокстелька“, „Единение“, „Кошмовал“ и другие досрочно выполнили полугодовую производственную программу. Стахановцы горят желанием помочь Красной Армии быстрее разгромить коварного врага. На митингах колхозники обязались получить богатый урожай, во время его убрать, досрочно выполнить обязательства перед государством. Сейчас идет кропотливая работа по уходу за посевами, а Сальниковский колхоз приступил к сенокоске.

Мужчин, уходящих на фронт по мобилизации, заменяют женщины. В Протопоповском колхозе колхозников, работавших на мощении дороги Горький — Арзамас — Кулебаки, ушедших в армию, заменили женщины. Они же заменили мужчин и на подеме паров. В Красносельском колхозе А. И. Лаптева заменила своего брата, она стала руководить бригадой. Таких примеров много.

Отечественная война требует от трудящихся удешевить свою энергию. Наша задача — самоотверженной работой в тылу помочь Красной Армии в разгроме фашистов. Для этого требуется, чтобы наши предприятия выпускали больше товаров широкого потребления, а колхозы дали государству больше хлеба, мяса, овощей и других продуктов. Чтобы осуществить эту задачу, каждый гражданин должен работать честно на своем посту. Надо шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение. Каждый день должен давать новые производственные рекорды.

Трудностью, лишениями и опасностью враг не запугает наш народ. Партия большевиков воспитывает советский народ на преодоление трудностей. Мы всегда преодолевали трудности. Так было в годы гражданской войны и в последние годы построения социалистического общества.

Наше дело правое. Мы победим. Победа будет за нами.

Мы победим потому, что наша страна спокойна, тверда и уверена в своей победе.

Мы победим потому, что наша славная Красная Армия сильна. Она еще не знала поражений, потому что ею руководит коммунистическая партия большевиков и вождь народов, всеми любимый товарищ Сталин.

От советского информбюро

В течение дня наши войска на Шаулийском, Вильнюсском и Барановичском направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На Луцком и Львовском направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На Минском направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На Бессарабском участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе Скулени, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала Дунай, захватила выгодные пункты, 510 пленных, в том числе 2 офицера, 11 орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от Перемышля и до Черного моря наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стремительным ударом выбил немцев из местечка Н, взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оста-

вив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на Румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш Черноморский флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в Констанце.

Самоотверженно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнее противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует полковник Турбин, особенно отличилась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея один за другим сбивала два вражеских самолета „Юнкерс—88“, взяв в плен 5 немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н., встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: „Не стреляйте, мы свои!“. Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкаренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив, что „во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счета с Финляндией и ликвидировать эту страну“.

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть на-

род Финляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто „Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других балканских стран“. В действительности всему миру известно, что 1) болгарский и русский народы связаны узами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекал и вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершала налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители не прочь при случае пограбить чужое добро.

Небезызвестная итальянская газета „Мессаджеро“ распространяет в явно провокационных целях сообщение о том, что будто бы „русские готовятся к химической войне“. Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германо-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, валят с больной головы на здоровую.

Сметем с лица земли фашистских варваров!

Свое обязательство подкрепляют практическими делами

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники авторемонтной мастерской, как и все трудящиеся Советского Союза, возмущены наглым налетом фашистской Германии на нашу родину. На состоявшемся митинге коллектив авторемонтной мастерской обязался еще выше поднять производительность труда.

Это обязательство он осуществляет. Слесарь Н. Зимняков выполняет дневное задание в среднем на 160—170 процентов, автогенщик П. Мордаков—на 140—150 процентов, токари А. Галкин—на 170—180 и В. Семихов—на 140—150 процентов.

С. Шокшинский.

Поможем Красной Армии защищать родину

Рабочие и служащие райздрава глубоко возмущены налетом гитлеровских банд на Советский Союз. Вместе со всем советским могучим народом они горят желанием помочь Красной Армии бороться против зарвавшихся германских фашистов.

На состоявшемся на-днях митинге коллектив райздрава принял резолюцию, в

которой говорится:

„Мы выражаем чувство гнева к фашистским бандитам.

Чтобы быстрее разгромить врага, будем всемерно крепить дисциплину труда, честно, самоотверженно работать на своих постах. Еще теснее сплотимся вокруг партии большевиков и ее вождя товарища Сталина“.

Т. Сулова.

Добровольно идут на фронт

Провокация коварного и вероломного врага вызвала глубокое возмущение, гнев у рабочих, служащих, колхозников, интеллигенции страны Советов. В сердцах людей пылает ненависть к зарвавшимся фашистским варварам.

Весь советский народ, как один, поднялся на священную отечественную войну. Вся советская страна спаялась в единую сталинскую армию.

Всюду царит огромный патриотический подъем. Все граждане и гражданки горят страстным желанием отдать все свои силы, все свое умение на оборону социалистической родины. У них одно стремление—помочь Красной Армии быстрее одержать победу над фашистскими извергами.

Девушки, юноши, взрослые подают заявления, в которых они пишут о своем желании добровольно пойти в действующую армию.

В райком ВЛКСМ, воен-

ный отдел райкома партии поступили десятки заявлений девушек, женщин. В своих заявлениях они просят зачислить их в санитарную дружину действующей армии. Каждой из них хочется быть достойной звания советского патриота.

Подали заявления о зачислении в санитарную дружину действующей армии студентки учительского института тт. В. Н. Сидорук, М. Ф. Морохина, А. К. Лысова, Д. Г. Мочалова, М. Н. Канадина, А. П. Завьялова, заведующая районной библиотекой тов. Е. И. Кудрявцева, работницы ликеро-водочного завода тт. М. Голнощекова, З. А. Сокова и много других.

Все они заявляют, что с честью выполнят свой почетный долг перед родиной, приложат все силы и знания к тому, чтобы сохранить здоровье бойцов.

Е. Линская.



Трудящиеся города Ленина с гневом и возмущением узнали о подлом разбойничьем нападении фашистской Германии на нашу социалистическую родину. 22 июня сразу же после сообщения тов. Молотова советские патриоты стали подавать заявления о зачислении их добровольцами в ряды нашей могучей Красной Армии.

На снимке: подруги-комсомолки—работницы шорной артели Н. Ф. Бондаренко (справа) и С. Е. Мирсон подают во Фрунзенском райвоенкомате заявления о зачислении их медсестрами на фронт. Фото Р. Мазелева.

Враг будет разгромлен

Зверское нападение германского фашизма на нашу страну вызвало у членов Красносельской промартели имени Чкалова чувство ненависти и презрения к правителям фашистской Германии.

На состоявшемся митинге члены артели приняли резолюцию, в которой записали:

„Мы выражаем ненависть к озверевшим фашистским бандитам, напавшим на нашу родину. Берем на себя обязательство работать на своем производстве с утроенной энергией, добьемся систематического повышения производительности труда. Всеми силами будем способствовать нашей Красной Армии в быстрейшем разгроме германских захватчиков.

Мы уверены в полной победе над врагом“.

П. Голов.

Буду метко разить врага

Фашистские насильники нарушили границы нашей великой родины.

Я глубоко возмущен наглыми происками фашистской своры.

Я иду в действующую армию. Моя военная специальность—гранатометчик. Буду метать гранаты так, чтобы каждая из них насмерть разила врага.

Отдам все силы, энергию, а если потребует, и жизнь на защиту своего отечества.

П. Харнин.

НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ. ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ.

Вдоль всей советской границы, от Белого до Черного моря, идет упорный, жестокий бой с коварным и злым врагом, вероломно нарушившим свои обязательства и вторгшимся на советскую землю. Враг сосредоточил на нашей границе громадные силы, мобилизовал своих послушных холопов—румынских бояр и финских белогвардейцев.

Фашистские захватчики хотели застигнуть советский народ врасплох, нанести ему неожиданный, молниеносный удар. Они просчитались. Советский народ, как один, поднялся на защиту своей любимой отчизны. Красная Армия ответила на удар врага встречным ударом. Скупые, но выразительные советские сводки с фронта с достаточной убедительностью говорят о том, как метко разит врага наша артиллерия, с каким бесстрашным мужеством сражаются наши

сталинские соколы—советские летчики, наша железная пехота, наши танкисты.

Это только начало. Подлый враг еще узнает всю неизмеримую силу могучего советского удара, ибо на борьбу поднялся весь многомиллионный советский народ, воодушевленный пламенной любовью к своей прекрасной родине. Враг узнает грозную, всеокрушающую силу гнева советского народа. С лютой, неистребимой ненавистью к зарвавшимся поджигателям войны бьются на фронте доблестные полки Красной Армии. Их уверенность в победе непоколебима, ибо они знают, как знает весь советский народ, что наше дело правое, что наша война—война самая справедливая, война за нашу родину, за нашу честь и свободу.

Советский народ не хотел войны. Он твердо соблюдал свои обязательства, он упорно

Так работают советские патриоты

Весть о разбойничьем налете кровожадных фашистских варваров на нашу социалистическую родину вызвала бурю негодования, гнева среди рабочих и служащих Арзамасского железнодорожного узла.

На митингах, посвященных речи по радио товарища Молотова, в своих выступлениях железнодорожники станции Арзамас II говорили:

„Транспорт—родной брат Красной Армии. Будем работать четко, обеспечим бесперебойную работу нашего железнодорожного узла“.

„Своим самоотверженным трудом поможем Красной Армии в быстрейшем разгроме фашистских извергов“.

Многие железнодорожники в первый же день после митинга намного превысили дневную норму выработки, улучшили качество работы и работают нарастающими темпами. Так, например, токарь вагоноремонтного пункта тов. Молодкин 27

июня выполнил норму на 351 процент. Работница подсобного цеха тов. Бысова дала 152 процента задания. На 141 процент выполнила дневную норму сверловщица тов. Коновалова.

Токарь депо тов. Косорук в этот день дневное задание выполнил на 175 процентов, электросварщик тов. Андреев—на 122.

Рабочие тт. Кожеватов, Кондратьев и другие решили после своей основной работы произвести ремонт парового отопления депо. Эту работу они уже заканчивают.

При станции Арзамас II установлено круглосуточное дежурство санитарного поста. В составе санпоста 23 женщины. Они наблюдают за чистотой в вокзале, буфете, на перроне, в перронных ларьках и магазинах. Руководит санитарным постом врач тов. Вершинин.

С. Лысова.

Одобряют указ правительства

Указ Президиума Верховного Совета СССР „О порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время“—яркое проявление заботы партии и правительства о семьях военнослужащих.

Члены семей военнослужащих горячо одобряют Указ правительства, обещающий работать высокопроизводительно, крепить мощь нашей страны, всемерно оказывать помощь Рабоче-Крестьянской Красной Ар-

мии, героически борющейся против кровожадных германских правителей.

Тов. Мазаева, проживающая в городе Арзамасе, заявила: „Мой муж призван защищать родину от фашистских банд Германии. Я осталась с тремя детьми. Чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии бороться с гитлеровской сворой, я определяю детей в детский сад, а сама пойду работать на производство“.

А. Михайлова.

и настойчиво, с неослабным терпением отстаивал свою миролюбивую политику. Фашисты навязали нам эту войну. Они бросили нам вызов. Этот вызов принят. Советский народ ответил на него великой отечественной войной, которая не будет окончена до тех пор, пока враг не будет сокрушен и уничтожен.

Не в первый раз вторгаются враги на нашу землю. История русского народа ярко свидетельствует о том, что в минуты опасности с особой силой проявляется величие и непоколебимое мужество сынов нашей родины. Не знает история примеров, когда бы захватчикам удалось сломить волю нашего свободолюбивого, храброго народа. И если германские фашисты забыли историю, то мы ее им напомним. Напомним, как жестоко были биты их прародители—ливонские «псырцари». Мы напомним, что первым напал на только что возникшую молодую советскую республику вооруженный до зубов германский империализм.

